



MINISZTERELNÖKSÉG

DR. SEMJÉN ZSOLT
miniszterelnök-helyettes

Országgyűlés Hivatala

Dorosz Dávid
képviselő úr részére
Magyar Országgyűlés

Irományszám: K/11954/1

I-2/ME/519/2/2013

Érkezett: 2013. szept. 10.

Tisztelt Képviselő Úr!

A Miniszterelnök úrhoz intézett, az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „Amit Zsuzsa nem szűrt meg” című, K/11954. számú kérdésére - mint a téma szerint feladatkörrel rendelkező miniszter - az alábbi tájékoztatást adom.

Mindenekelőtt nagyon sajnálom, hogy személyesen nem lehetett jelen a külhoni magyarság egyik legnagyobb találkozásán, a Tusványosi Nyári Szabadegyetemen. Szeretném a figyelmébe ajánlani a külhoni magyarsággal való személyi találkozásokat, meggyőződésem, hogy ezek az együttlétek kiválóan rávilágítanak a külhoni magyar közösségek, a magyar emberek valódi céljaira, problémáira és kihívásaira. Bár Tusnádfürdőn nem volt módja személyesen feltenni kérdéseit, biztos vagyok benne, hogy Képviselő Úr nemzetpolitikailag mindig igen előremutató felvetései a táborban is terítékre kerültek volna.

Engedje meg, hogy a nemzetpolitika igen széles skáláját átfogó kérdéseire az Ön által meghatározott sorrendben, egyenként válaszoljak.

1. Szeretném kijelenteni, hogy a Nemzeti Ügyek Kormánya sohasem folytatott a külhoni magyar közösségeket megosztó tevékenységet. A magyar kormány partnerként tekint minden olyan külhoni magyar pártra, amely a magyar érdekek feltétlen képviselőjét tűzi zászlajára. A demokráciának velejáró tényezője az, hogy léteznek egymáshoz közel álló értékrenden alapuló pártcsaládok, politikai szövetségek, ilyen értelemben pedig léteznek a világról alkotott felfogás tekintetében kisebb és nagyobb távolságok egyes politikai erők, pártok között. Mi a demokráciát értéknek tartjuk, ezért értéként tekintünk annak természetes elemére, a versenyhelyzetre is. Igaz ez azokban a helyzetekben is, amikor egy régióban több magyar párt is működik. Nem értek egyet azon kijelentésével, miszerint romlott volna a magyarság érdekérvényesítő képessége, épp ellenkezőleg, büszkék vagyunk rá, hogy - főként a nemzeti gazdaságpolitikánknak köszönhető eredményeink révén - egyre nagyobb megbecsültségnek örvendünk Európa-szerte.

2. A határon túli magyar sajtótermékeket nemzetpolitikai jelentőségű kérdés támogatni. Ezek olyan médiumok, amelyek elengedhetetlenek a magyar nyelvű

tájékoztatás fennmaradása, végső soron pedig a magyar nyelv státuszának megőrzése tekintetében. Ezek a sajtótermékek a magyar kormány anyagi segítségével nélkül nem lennének képesek tovább működni. Nagyon sajnálom, ha úgy értékeli, hogy a támogatás következtében kormánypártiak lennének a határon túli magyar sajtótermékek. Azt is sajnálom, hogy Képviselő Úr számára a külföldi magyarság magyar nyelvű tájékoztatása nem prioritás.

3. A magyar kormány számos fórumon tartja a kapcsolatot a szomszédos országokkal, legyen szó akár kisebbségi vegyes bizottsági ülésről, miniszteri vagy akár államfői szintű találkozóról. Ahogyan azt korábban is nyilvánvalóvá tettük, a szlovák találkozót mintájára nyitottak vagyunk Romániával is egy kormányzati csúcstalálkozóra.

5. Meggyőződésem, hogy minden olyan döntés során, amely a külföldi magyarság és a magyar állam kapcsolatára vonatkozik, a szomszédos államok szempontjából sosem létezik tökéletesen elfogadható, ideális állapot. Ha a magyar kormány időről időre arra várna, hogy a külföldi magyarság iránti felelősségének viselésében más államok által kijelölt időpontban tegyen lépéseket, sosem tudnánk eleget tenni az Alaptörvényben is megfogalmazott kötelezettségünknek. Ön azt állítja, hogy az egyszerűsített honosítás jogintézményének mellőzésével megelőzhetőek lettek volna a súlyos szankciókkal járó szlovák állami adminisztratív döntések, ezen belül a kérelmezőkkel szembeni szankciók. Szeretném tisztázni, hogy a szlovák parlament által megszavazott állampolgársági törvénymódosítás diszkriminatív, gyökeresen ellentétes a demokrácia alapelveivel, és teljes mértékben figyelmen kívül hagyja az alapvető emberi jogokat, az európai normákat. A nemzetközi joggal ellentétes döntésekkel, a jogsértő magatartásokkal szemben nem nekünk lenne okunk a visszakozásra.

6. A 2010-ben újjáalakult Magyar Állandó Értekezlet akkori, IX. ülésének Zárónyilatkozata leszögezi, hogy a MÁÉRT „a nemzeti érdekeink képviselőit alakult legitim magyar szervezetek párbeszédének intézményesített fóruma”. Ezek a szervezetek a nemzeti érdekek képviselőit alakultak. Ez azt jelenti, hogy egy magát vegyespártként definiáló politikai szervezet önmagát zárja ki a tanácskozásból. A Híd-Most kapcsán szeretném megjegyezni, hogy a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumán való részvétel esetében saját maga mondta ki, hogy nem kíván részese lenni a tanácskozásnak. A magyar nemzeti közösségek gyarapodásában, a magyar identitás erősítésében kulcsszereplők a magyar pártok. A magyar nemzet súlyát a Kárpát-medencében a magyar érdekek képviselőit alakult pártok tudják növelni. A vegyes pártok az asszimiláció előszobái. A magyarság gyarapodása olyan pártok által valósulhat meg, akik a magyar nemzeti érdekeket feltétlen szolgálják.

7. A Friends of Hungary Kuratóriuma egyik első döntésével 150.000 dolláros pénzügyi támogatásban részesítette a washingtoni Smithsonian Múzeum által június-júliusban megrendezett „Smithsonian Folklife Festival” rendezvényét, amelynek idei díszvendége Magyarország volt. A program lehetőséget adott hazánk számára, hogy az évente milliók által látogatott, a turisztikai főszezonban megrendezett eseményen bemutatkozzon.

8. A Wekerle Terv leszögezi, hogy a megvalósítás során jelentős részben az Európai Unió által nyújtott fejlesztési forrásokra kíván támaszkodni. A Wekerle Terv önmagát stratégiai dokumentumként definiálja, amelynek alapvető feladata a fejlesztési irányok kijelölése, „melyek vezérfonalként szolgálnak a Kárpát-medencei gazdasági kapcsolatokat erősítő intézkedésekhez. Ezen konkrét intézkedések részletes kidolgozására egy-egy időszakra vonatkozó akcióterv keretében kerülhet majd sor”. A Wekerle Terv - a magyar gazdaság Kárpát-medencei léptékű növekedési stratégiája végrehajtásának a 2013. évre vonatkozó kormányzati intézkedési tervéről szóló 1393/2013. (VII. 2.) Korm. határozat rendeli el a végrehajtást a hazai költségvetési források és folyamatban lévő európai uniós pályázati konstrukciók terhére.

9. A magyar kormány szívügyének tekinti a fiatalok sorsát. Úgy véljük, hogy az itthon maradásukat nem adminisztratív eszközökkel kell elérni, hanem olyan feltételeket szükséges teremteni, amelyek vonzóak a jövő generáció számára. Ebben a folyamatban kulcskérdés a foglalkoztatáspolitiká, a munkahelyteremtés. Hatalmas eredménynek tartjuk, hogy 2010 második felében a romló foglalkoztatási trend megfordult, és folyamatos növekedés figyelhető meg a foglalkoztatottak számának alakulásában. A KSH legutóbbi adatai szerint a foglalkoztatási ráta 1998 óta most a legmagasabb. Történelmi siker emellett az IMF-hitel visszafizetése, amely példátlan lehetőség arra, hogy folytassuk azt a nemzeti gazdaságpolitikát, amely a fiatalok elismerését is kivívja és motivál a Magyarországon maradásra. Hiszünk benne, hogy intézkedéseink révén vonzó perspektívát tárunk gyermekeink elé, akik folytatják a magyar nemzet gyarapodásáért végzett munkát. Azon magyar fiatalok esetében, akik Nyugat-Európában vagy a tengerentúlon dolgoznak jelenleg, olyan intézményeket, programokat támogatunk, amelyek hozzájárulnak magyar identitásuk megőrzéséhez.

10. A Magyar Állandó Értekezlet a nemzeti érdekeink képviselőjére alakult legitim magyar szervezetek párbeszédének intézményesített fórumaként a politikai, kormányzati kapcsolattartással, az ágazati politikákkal foglalkozik. Ennek megfelelően a MÁÉRT-tel kapcsolatos hírek, információk a kormany.hu kormányzati honlapon olvashatóak.

11. A Kőrösi Csoma Sándor Programot annak érdekében hoztuk létre, hogy a diaszpóra magyarságának magyar nyelvtudását fejlesszük, a magyar közösségekben való tevékenységet és a Magyarországgal való kapcsolattartást ösztönözzük, azaz a magyar identitást megerősítsük. Ennek érdekében olyan, a nemzet iránt elkötelezett, közösség-szervező tevékenységekben jártas fiatalok pályázatait vártuk, akik segítenek a cél elérésében. A pályázók körére vonatkozó szempontokról a Nemzeti Regiszter honlapján megjelent pályázati felhívásban lehetett tájékozódni. A felhívást 2013. január 3-án tettük közzé, és a mai napig olvasható. Az ösztöndíjasok kiválasztásakor nem Fidelitas-tagok kiválasztása volt a cél, hanem a pályázati felhívásban világosan meghatározott szempontokat érvényesítettük.

12. A magyar igazolványokhoz kapcsolódó garancialevelek kiadásának ügyéről a Nemzeti összetartozás bizottsága zárt ülés keretében 2012. május 22-én már tárgyalt. Az ülés alkalmával Németh Zsolt államtitkár úr részletesen vázolta az ügy körülményeit, emellett beszámolt a vizsgálatról, illetve annak eredményéről is.

Sajnálom, hogy Képviselő Úr ezen az ülésen nem tudott részt venni. Amennyiben kíváncsi az ülésen elhangzottakra, a bizottság tagjaként betekinthez a zárt ülésről készült minősített jegyzőkönyvbe.

13. A magyar kormány számára egyaránt rendkívül fontos minden olyan szervezet, amely közreműködik a külföldi magyarság megmaradásában, gyarapodásában, ezért minden olyan szervezetet támogatunk, amelyek bizonyítottan a magyarság érdekében cselekszenek.

14. A magyar kormány célja, hogy minél több külföldi magyar állampolgár vegyen részt a parlamenti választásokon, mert meggyőződésünk, hogy közös ügyeink alakítása a teljes magyar nemzet felelőssége és érdeke. Ennek érdekében a magyar állam mindent megtesz, hogy a szavazás egyszerű, zökkenőmentes és teljes mértékben jogszerű legyen. A választás szabályairól a választási eljárásról szóló törvény egyértelműen rendelkezik. Minden párt maga hoz önálló döntést arról, hogy a szabályok mentén milyen kampányt kíván folytatni, igaz ez a Fideszre is. Ugyanakkor nyomatékosan kérem, hogy ne próbálja meg előre hitelteleníteni a választás eredményét, a Fidesz nevében senki nem fog szavazólapokat gyűjteni a határon túl.

15. Biztosíthatom Képviselő Urat, hogy amint a Fidesz-Magyar Polgári Szövetség összeállítja országos listáját, azt mihamarabb nyilvánosságra fogja hozni.

16. A választáson való részvétel módját illetően a magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgárokra más szabályok érvényesek, mint a magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar állampolgárokra. A levélben történő szavazás a külföldi lakcímmel rendelkező magyar állampolgárokra vonatkozik, a hivatalos törvényi megnevezés is úgy hangzik, hogy „magyarországi lakóhellyel nem rendelkező választópolgárok”.

Budapest, 2013. szeptember 10.

Tisztelettel:


Dr. Semjén Zsolt

